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Ortsteilrat Bischleben-Stedten Erfurt, 27.01.2026 

OR BIS/001/2026  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Bischleben-Stedten am 26.01.2026 

 

 

Sitzungsort: 

 

Jugend- u. Bürgerhaus, Lindenplatz 6, 

99094 Erfurt-Bischleben-Stedten  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

18:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Hicke 

Schriftführer/in: Herr Luley 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0083/26 

   

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung – Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

0084/26 
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germeisters 

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 7.1. Stellungnahme zur Anhörung § 22 NABEG zur Planände-

rung 380-kV-Leitung Mecklar - Vieselbach 

2699/25 

   

 7.2. Schulartänderung der Grund- und Regelschule "Thomas 

Mann" (GS 2 und RS 1) in eine Gemeinschaftsschule 

2932/25 

   

 7.3. Schulartänderung der Grund- und Regelschule an der Ge-

raaue (GS 28 und RS 23) in eine Gemeinschaftsschule 

2933/25 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

27.10.2025 

 

   

 10. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

  

 

 

 

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 

 

 

  

 

Die Freiwillige Feuerwehr Bischleben-Stedten informiert den Ortsteilrat über die aktuelle 

Situation innerhalb der Wehr sowie über den organisatorischen Aufbau und die bestehen-

den Strukturen der Feuerwehr Bischleben-Stedten. 

 

Im Rahmen der Vorstellung wird insbesondere auf die derzeitige personelle Lage einge-

gangen. Dabei wird deutlich gemacht, dass die Sicherstellung des Brandschutzes und der 

Hilfeleistung langfristig nur durch eine gezielte Gewinnung neuer ehrenamtlicher Einsatz-

kräfte gewährleistet werden kann. Aus diesem Grund stellt die Feuerwehr ein Konzept zur 

Mitgliedergewinnung und Fachkräfteakquise vor, mit dem Ziel, sowohl junge Menschen als 

auch Erwachsene aus Bischleben-Stedten für das Ehrenamt Feuerwehr zu begeistern. 

 

Ein weiterer Schwerpunkt liegt auf der Aufklärung der Bürgerinnen und Bürger über die 

vielfältigen Möglichkeiten und Vorteile einer Mitgliedschaft in der Freiwilligen Feuer-

wehr. Neben der sinnstiftenden Tätigkeit zum Schutz der Gemeinschaft bietet die Feuer-

wehr zahlreiche Aus- und Weiterbildungsangebote, darunter Erste-Hilfe-Lehrgänge, den 
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Kettensägenschein sowie weitere fachliche Qualifikationen, die auch im privaten und be-

ruflichen Alltag von Nutzen sind. 

 

Durch eine verstärkte Öffentlichkeitsarbeit und gezielte Informationsangebote sollen 

Hemmschwellen abgebaut und Interesse geweckt werden. Ziel ist es, das bestehende 

Nachwuchsproblem aktiv anzugehen, die Einsatzbereitschaft der Wehr dauerhaft zu si-

chern und damit den Feuerwehrstandort Bischleben zu erhalten. 

 

Die Unterstützung des Ortsteilrates wird dabei als wichtiger Baustein gesehen, um die 

geplanten Maßnahmen in die Bürgerschaft zu tragen und gemeinsam eine nachhaltige 

Stärkung der Freiwilligen Feuerwehr Bischleben-Stedten zu erreichen.  

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen Ortsteilrat vor.  

 

  

 

 

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 5.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0083/26 

   

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und 

Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt vom 22. Juni 2016 

werden die Mieteinnahmen für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürger-

hauses gemäß § 4 Abs. 2 Nr. 15 der Ortsteilverfassung und unter Voraussetzung der Bestä-

tigung des Haushaltes verwendet. 

Die geschäftsführende Dienststelle, hier D01 - Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauf-

tragt den Beschluss entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 1 der Betreiber- und Nutzungsordnung für 

die Vergabe und Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt vom 22. 

Juni 2016 umzusetzen und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen. 

 

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung – Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters 

0084/26 
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beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 8 a) und g) i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung, Anlage 5 der Hauptsat-

zung der Stadt Erfurt, werden dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten 

zur Erfüllung / Wahrnehmung der Repräsentationsaufgaben, vorbehaltlich der Bestätigung 

des Haushaltes 2026, finanzielle Mittel i.H.v. 400,00 EUR zur Verfügung gestellt.  

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine Vorberatungen von dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und 

von Ausschüssen vor.  

 

  

 

 

 

 

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

  

 

 7.1. Stellungnahme zur Anhörung § 22 NABEG zur Planände-

rung 380-kV-Leitung Mecklar - Vieselbach 

2699/25 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Inhalt der DS 2699/25 - Stellungnahme zur 

Anhörung § 22 NABEG zur Planänderung 380-kV-Leitung Mecklar – Vieselbach.  

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Der Ortsteilrat Bischleben-Stedten stimmt der DS 2699/25 - Stellungnahme zur Anhörung § 

22 NABEG zur Planänderung 380-kV-Leitung Mecklar – Vieselbach zu.  

 

 7.2. Schulartänderung der Grund- und Regelschule "Thomas 

Mann" (GS 2 und RS 1) in eine Gemeinschaftsschule 

2932/25 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Inhalt der DS 2932/25 - Schulartänderung 

der Grund- und Regelschule "Thomas Mann" (GS 2 und RS 1) in eine Gemeinschaftsschule.  
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bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Der Ortsteilrat Bischleben-Stedten stimmt der DS 2932/25 – Schulartänderung der Grund- 

und Regelschule "Thomas Mann" (GS 2 und RS 1) in eine Gemeinschaftsschule zu.  

 

 7.3. Schulartänderung der Grund- und Regelschule an der Ge-

raaue (GS 28 und RS 23) in eine Gemeinschaftsschule 

2933/25 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Inhalt der DS 2933/25 - Schulartänderung 

der Grund- und Regelschule an der Geraaue (GS 28 und RS 23) in eine Gemeinschaftsschule.  

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Der Ortsteilrat Bischleben-Stedten stimmt der DS 2933/25 - Schulartänderung der Grund- 

und Regelschule an der Geraaue (GS 28 und RS 23) in eine Gemeinschaftsschule zu.  

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilrat wurde durch den Ortsteilbürgermeister über die Rückmeldungen des zu-

ständigen Fachamtes sowie über die aktuell zur Verfügung stehenden finanziellen Mittel 

umfassend informiert. Dabei wurden sowohl laufende als auch geplante Maßnahmen an-

gesprochen, die den Ortsteil betreffen. 

 

Ortsteilbezogene Themen 

 

Information zum Projekt „Baugebiet Bischleben–Gerablick“ 

 

Zum Projekt „Baugebiet Bischleben–Gerablick“ informierte der Ortsteilbürgermeister über 

den aktuellen Stand. Die Planungen schreiten planmäßig voran. Die weitere Entwicklung 

des Baugebiets ist derzeit noch offen, da der Sachverhalt aktuell durch die zuständige Na-

turschutzbehörde geprüft wird. Alle Beteiligten befinden sich auf einem positiven Weg. 

 

Unterführung Bahnhofstunnel 

 

Der Ortsteilrat wurde über die Mitteilung der Deutschen Bahn informiert. Dabei wurde 

mitgeteilt, dass die Unterführung in dieser Form nicht bemalt werden darf, da mögliche 

Risse im Fundament dadurch schlechter erkennbar wären. Für eventuelle Schäden möchte 

die Deutsche Bahn keine Haftung übernehmen. 

 

Zusätzlich hat der Bürger- und Traditionsverein aufgrund der hohen Kosten eine Absage 

erteilt. Somit wird es leider keine Umsetzung der geplanten Verschönerung geben. 

 

Das Grundstück „Zaunwiese“ 
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Laut einem Mitglied des Ortsteilrates liegen neue Informationen zum Grundstück „Zaun-

wiese 3C“ vor. Diese können jedoch erst in der nächsten Ortsteilratssitzung offiziell bera-

ten werden. 

 

Das Interesse an einem Kauf besteht weiterhin. Nach Rücksprache mit dem Umwelt- und 

Naturschutzamt wurde mitgeteilt, dass seitens des Verkäufers grundsätzlich Verkaufsbe-

reitschaft besteht. Die entsprechende Mitteilung wurde Ende Dezember 2025 beim zu-

ständigen Fachamt angefragt. 

 

Rundbank am Lindenplatz 

 

Der Bürger- und Traditionsverein informierte den Ortsteilrat darüber, dass die Rundbank 

für den Lindenplatz bzw. die Fläche bereits erworben wurde. Der Patenschaftsvertrag wird 

in den nächsten Tagen an das Garten- und Friedhofsamt übersendet. Nach aktuellem Stand 

soll die Aufstellung der Bank voraussichtlich im Frühjahr erfolgen.  

 

  

 

 

 

 

 9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

27.10.2025 

 

   

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 27.10.2025 wird bestätigt.  

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

 

 

 10. Informationen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor.  

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Hicke gez. Luley 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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